Групповое занятие в рамках профилактики противодействия терроризма и экстремизма в молодежной среде (для подростков).
Цель: профилактика терроризма и экстремизма в молодежной среде.
Задачи:
- познакомить с понятием террористической деятельности;
- познакомить с понятием психологической манипуляции и вербовка в сети;
- мотивировать на критическое отношение к информации в социальных сетях и ее дальнейший анализ;
- обучить навыкам безопасного поведения в сети.
Ход занятия:
1. Упражнение на создание доверительных отношений в кругу «Имя плюс одно положительное качество о себе» - 10 мин.
Сегодня мы хотели бы поговорить с вами о противодействии терроризма и экстремизма. В нашей стране за последние десятилетия произошло большое количество страшных террористических актов.
Почему террористическая организация нацелена именно на молодёжь? В начале определим «что такое терроризм?»

Терроризм – это тяжкое преступление, когда организованная группа людей стремится достичь своей цели при помощи насилия.
Террор – физическое насилие, вплоть до физического уничтожения.
Восходит к лат. Terror - «страх», «ужас».
Обсуждение:
1. А что вы думаете о терроризме?
2. Почему происходят теракты?
3. Что толкает людей на совершение преступлений.
4. Как не стать жертвой вербовщиков.
Социальные сети — основной инструмент вербовки, и он работает безотказно. Именно в Интернете проще всего поддерживать постоянный контакт с жертвой. Именно в Интернете проще всего воздействовать на психику человека, не вызывая совершенно никаких подозрений. Именно в Сети проще всего познакомиться и втереться в доверие.
Легче завербовать человека с не совсем зрелой личностью, особенно подростка или молодого человека с еще не сформировавшейся психикой. Вербовщики психологически обрабатывают своих жертв - это сродни программированию, и на это необходимо некоторое время.
1 этап. Установление контакта.
Сперва, с юношей или девушкой, входят в контакт через социальные сети, якобы для знакомств и общения.
Предварительно вербовщики исследуют странички в социальных сетях для первичного отбора более подходящих для вербовки личностей. Вербовщики — специально обученные люди, во время общения и взаимодействия (виртуального, а потом и реального) с потенциальным кандидатом для вербовки «прощупывают» его слабые места (условно говоря, «кнопки управления», нитки, за которые можно дергать и манипулировать).
Группы риска :
• подростки и молодые люди в силу психологических особенностей возраста;
• люди, находящиеся в депрессии, по причине жизненных кризисов (гибель, болезнь близких, разрыв отношений, уход из семьи и т. п.);
• не обладающие критическим мышлением - без «стержня»;
• имеющие искаженное представление о мире;
• девушки, которые влюбляются в «мотиваторов», так как они отличные психологи.
Новый знакомый начинает слишком сильно интересоваться вашей жизнью.
Новый «друг», появившийся «совершенно случайно», начинает вести задушевные разговоры и выпытывать подробности личной жизни. При этом хочется рассказать ему обо всем, потому что этот человек очень тонко чувствует твои эмоции, ты сразу ощущаешь, что вы «на одной волне».
Оказывается, что этот новый знакомый имеет много схожих интересов, аналогичное хобби, увлечения, взгляд на жизнь. Находится много общего. На самом деле, конечно, это просто тонкое знание человеческой психологии, а не внезапное родство душ. Главное, заложить фундамент.
2 этап. Предлагают то, в чем ты нуждаешься.
Этот человек может бескорыстно помогать вам, если у вас есть трудности, может стать близким другом, соратником, учителем. 
Главное — он будет делать всё для ваших потребностей. Если вам нужен надежный друг — вот он.
Ищите человека, который будет играть роль родителя, — и такой тоже найдется. Вас должно насторожить следующее: этот человек появится после того, как вы где-либо откровенно расскажете о своих трудностях.
3 этап. Изоляция от семьи и друзей.
Вы начинаете чувствовать, что ваше привычное окружение — враждебно.
Вам кажется, что ваша семья настроена против вас, друзья желают зла, а любимый человек попросту вас использует. Попробуй вспомнить, в какой именно момент вы это поняли. Если после разговоров с новым другом вы чувствуете, что кругом враги, скорее всего, вас вербуют. Жертву непременно нужно оторвать от близких, но лучше, если она сделает это самостоятельно.
4 этап. Ответы на все вопросы.
Причем очень простые ответы. Мир будто бы становится черно-белым: есть добро, и есть зло, отличить одно от другого проще простого. Есть человек, который знает, как жить правильно, и он указывает вам путь. Скорее всего, именно на этом этапе с вами заговорят о религии. Естественно, об исламе. Вернее, о радикальном исламе, который к истинному исламу не имеет практически никакого отношения.
5 этап. Вам дадут понять, что вы - избранный.
Вы не такой, как все. Более того, существует общество таких же избранных, и ваше место, разумеется, там. Там, где вас все поймут, там, где вы сможете быть самим собой. Там, где вас ждет признание и счастье, конечно же,- не то, что здесь.
Одновременно новые знакомые могут угрожать вам и вашим родным. Не нужно бояться, а, наоборот, следует рассказать об угрозах близким, а еще лучше представителям правоохранительных органов (например, участковому).
Статья УК РФ
Максимальный срок (размер) наказания
Ст. 205. Террористический акт
Пожизненное лишение свободы
Ст. 205.1. Содействие террористической деятельности Лишение свободы на срок до пятнадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей. 
Ст. 205.2. Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма
Лишение свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.
Ст. 206. Захват заложника Пожизненное лишение свободы
Ст. 207. Заведомо ложное сообщение об акте терроризма
Лишение свободы на срок до трех лет.
Ст. 239. Организация объединения, посягающего на личность и права граждан
Лишение свободы на срок до двух лет
Ст. 280. Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности
Лишение свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет
Социальный ролик «Терроризм – война против беззащитных».

